

第二十九届中国北京种业大会开幕 城市副中心成北京种业重要芯片



第二十九届中国北京种业大会在北京园博园开幕。



大会设立北京种业创新成果展览。记者 唐建/摄

本报讯(记者 田兆玉)昨天,以“一粒种子 改变世界 种业振兴 北京先行”为主题的第二十九届中国北京种业大会在北京园博园开幕。作为北京种业发展的重要芯片,城市副中心以提升产业为契机,谋划制定产业政策,力争吸引国际种业资源落地,目前,北京通州种业创新示范区正加快建设。

业销售额占全国近10%。北京发挥种业优势与作用,积极推进玉米种子和玉米产业发展。城市副中心以通州国际种业科技园为依托,加快种业交易平台建设,集聚更多种业科技资源,着力打造高通量分子育种技术服务平台和现代种业全产业链双创服务平台。目前,正在为全国300余家单位提供技术服务,累计推广京科系列玉米新品种3亿亩,运用航天搭载技术育成新品种100余个。同时,通州区将落实《种业振兴行动方案》,集中力量办大事,努力打造一区、一镇、一集群,创建国家农业高新技术产业示范区,打造以种业为引领的千亿级产业集群,支撑北京城市副中心发展。

“全国十粒种,一粒自北京”。种业大会是促进北京种业创新发展和带动全国种业提升的重要窗口和平台。本届大会探索采用“1+4”联合办会模式,设置1场开幕式、4场峰会,并设置现场展示交易和实地品种展示观摩,打造鲜明主题活动与成果展,力促种业振兴。

本届大会设立了北京种业创新成果展览,展出了北京四大种业12个物种创新成果。据了解,北京种业大会自1992年以来举办了28届,已成为我国种业行业办会历史最久、最具规模和影响力的展会之一。本次大会围绕玉米、蔬菜、畜禽等种业领域的育种创新、生物技术、企业建设、国际合作、知识产权等关键内容出谋划策,聚焦国家粮食安全战略,助力现代种业提升。大会的举办将进一步发挥北京种业优势,聚集国家资源力量,增加国际元素,促进创新、合作、共享,聚力打造“国家种都”。

昨天下午,第二届中国玉米种子及产业链峰会在北京园博园举行。此次峰会以“种业振兴 产业融合 粮安天下”为主题,由中国种子协会、通州区人民政府、北京种业协会主办,通过发布“全国杰出贡献玉米自交系”系列主题报告、对话交流、展览展示等,发挥我国第一粮食作物——玉米科技创新引领作用,促进北京种业高质量发展,助力种业振兴。

北京科技资源丰富,汇聚了全国80%以上的国家级农业科研力量,农作物种

“虽然我们有钱购买这些日本锦鲤,但是核心的种鱼技术始终不在自己手中。再者,日本人通常将锦鲤养在池塘中,从高处观赏锦鲤背上的花纹,但现在很多家庭需要将锦鲤养在鱼缸里,仅顶部有花纹不够漂亮,这激发了国人自己育种的动力。”北京市水产技术推广站种业休闲科科长何川说,北京通州渔场和广东江门渔场联手培育,利用锦鲤和镜鲤杂交后,逐步的选育,经过四到五代、近十年左右的时间,最终获得这种体侧面没有鳞片、色彩靓丽的中国彩鲤。

“中国彩鲤与日本锦鲤不同,它的身体背部和两侧有红、白、黑、金等颜色的花纹,不论俯视还是侧视都非常漂亮,极具观赏价值。”何川表示,今年4月,这些中国彩鲤被投放到北京故宫博物院。进入午门,在金水河里就能看到柔美婀娜的中国彩鲤,如同水墨画般丹青晕染,极具中国传统艺术魅力。目前,这些高品质的中国彩鲤,在市场上

十分抢手,“每条价格在1000到1500元左右,每年产量约3000条,我们还不断在育种上下功夫,希望获得更多品种、更多色彩的彩鲤,同时对它们进行大型化驯养,让它们不仅可以畅游在百姓家中的水族箱里,也可以走进大型庭院。”

城市副中心培育的中国彩鲤“安家”紫禁城

自主培育的中国彩鲤,种鱼繁育告别进口。记者 常鸣/摄



自主培育的中国彩鲤,种鱼繁育告别进口。记者 常鸣/摄

“我们坚持规划引领智慧园林建设,在在建绿、增绿、养绿的同时,园林绿化部门还通过大数据分析、数字化管理、智慧化管控,持续提升数字城市、智慧城市建设。在运河湿地公园,不仅设置了雨水收集等生态设施,高效利用水资源,还采用现代高科技手段,以参与、互动、体验的形式,为市民带来了与众不同的“公园新体验”。

相关新闻

城市副中心发出 全市首张“一照含多证”营业执照

本报讯(记者 郭丽君)日前,记者从区市场监管局获悉,城市副中心发出全市首张“一照含多证”营业执照,市场监管部门完成营业执照核准和食品相关许可审批后,通过“二维码”的形式将食品相关许可信息关联整合到纸质营业执照上。此次推出的“一照含多证”登记可全程线上办理,进一步实现了一张营业执照涵盖所有许可证信息的改革目标。

余经理说:“对于连锁便利店企业来说,这个营业执照包含了两个证,减少我们办理手续花费的时间,加快了开店速度。”

今年以来,区市场监管局在深入推进商事登记制度改革中多次探索创新,先后推出“网上证照联办”“一照含证”等多项登记便利化新举措,实现了办营业执照“最多跑一次”、办许可证“一次不用跑”的营商环境再优化,极大简化许可审批流程,增强了企业、群众的获得感,以先行先试打造北京商事制度改革样板工程,为消费环境新高地创建营造一流营商环境。

小区打开“便捷门”接送孩子不绕远

本报记者 田兆玉



群芳园小区西侧的小门开了。“接送学生的家长少走10多分钟,比以前方便多了。”小区居民张浩说。“便捷门”开通的背后,是社区和物业长达一个月的反复努力。

群芳园小区西侧小门外是一条狭窄的通道,出于安全考虑,西侧小门一直处于关闭状态。进入开学季,家长们发现通过西侧小门接送孩子可节省10多分钟时间。“中午时间紧休息时间少,我们希望居委会和物业沟通,能开放西侧小门,替我们节省时间。”社区连续接到居民通过12345反映的开放西侧小门诉求。

社区党支部书记苏娥找到物业经理沟通开放西侧小门事宜。可是,小门一开,可能带来安全隐患。居委会和物业坐下来,反复沟通与权衡,最终达成共识。西侧小门一天四次定点开放,在孩子们上学的时间

段里,派专人值守,解决社区儿童上下学绕远难题。

门开了,但苏娥还没放下心,如何真正保证便利又安全?下一步,社区计划在西侧小门安装智能门禁。

社区的热心服务温暖了民心。小门开通几天后,居委会收到了社区家长们送来的锦旗,感谢他们为居民解难题。

为扎实推进党史学习教育,切实把学习成果转化为工作动力落到实处,群芳园社区居委会坚持以问题为导向,广泛了解居民诉求,着力提升居民获得感、幸福感和安全感,居委会通过入户走访、详细摸排,先后解决了辖区内群芳园小区西侧小门开放难题、幸福时光小区漏雨等问题,得到了居民的一致认可。下一步,群芳园社区党支部将继续发挥党建引领作用,与小区物业配合打好“组合拳”,协调一切可协调的力量,为社区居民提供更好的服务。

我为群众办实事

文脉千年书画展展现恢弘运河文化

本报讯(记者 张丽)“一城三带传文脉 全市齐心奔小康”“河通京杭 冠绝寰宇”“千古风流大运河”……日前,2021北京(国际)运河文化节系列活动之一——文脉千年书画展在区图书馆圆满闭幕,此次展览汇聚当代书画名家,给广大读者带来了一次高水平的艺术享受。

涵和精神实质,北京市文联、北京美协、北京书协围绕大运河主题推出文脉千年书画展,展出了王明明、苏士澍、孙晓云、林岫、叶培贵、张继、李耀林、刘洪彪、吴东民等72位著名书画家的精品佳作,展现出当代书画界较高的创作水平,从不同侧面展现了恢弘壮丽的运河文化,彰显了首都历史文脉的源流和人文精神的精髓,给观者以美的享受,是一场风格高雅的书画盛宴。

城市副中心擦亮森林城市“金名片”

(上接1版)绿色环城休闲游憩环上规划建设13个公园,目前已建成8个,推进实施1个,前期规划4个;城市绿心森林公园已成为城市副中心市民新的网红打卡地、首都生态文明建设的“金名片”。

个、首都森林城镇2个、首都绿色村庄105个;在城市副中心的外围367个村庄中,有299个村已建成村头片林,占村庄总量的81.47%,其中102个已经建设了园路等设施。

数据显示,截至目前,城市副中心已建成并开放各类公园52处,其中综合性公园、社区公园、生态公园27处,专类公园、游园25处,公园总面积达3693.1公顷。西海子公园、大运河森林公园、东郊森林公园等多处大型公园深受市民青睐。不仅如此,城市副中心还建成国家森林乡村22

杨文成介绍,城市副中心绿化空间持续扩大,共完成“留白增绿”8129亩,屋顶绿化4万平方米;建设小微绿地9752平方米,收缴代征绿地43处。在“老城双修”工作中不断优化市民周边生活环境,截至目前,共完成老城双修15项,总面积约9486.13亩,环绕城市的“绿色项链”不断延长,提高了城市副中心可持续发展的生态韧性。

提升森林功能:多元化生态体系逐步形成

漫步潮白河景观生态林,水绿融合的滨河生态景观廊道初具规模,河道沿线生态环境品质改善前景可期,城市副中心居民又多了一个休闲好去处。

“如今城市副中心要绿有绿,要水有水,还有小动物的食物,扩大了它们的生存活动空间,形成了完整的生态系统。”区创建国家森林城市领导小组办公室相关负责人刘畅介绍。光临并定居在这里的野生动物得到了休养生息,种群数量越来越多。截至今年9月底,市级监测站共监测鸟类10万余只,涉及大鸨、绿头鸭、白鹭、黑翅长脚鹬等多个品类。“大运河森林公园是小动物们的天堂,各种鸟类、动物可以沿着河道迁徙生活。一个兼具森林、湿地、鸟类动物等形态的多元化生态体系逐步形成。”

近两年,城市副中心通过大尺度建绿、高密度增绿,持续拓展绿色生态空间,有效弥补首都东南部生态短板,展现北京平原地区森林城市的独特风貌。

据介绍,城市副中心统筹规划百年公园的惯例。有险企曾首席承保上海迪士尼乐园一期工程,并在园区开业时宣布成为官方保险经纪或赞助商,另有险企还曾推出游园天气险等险种。据了解,中国人寿还将根据北京环球度假区场景、运营标准以及游客需求,提供量身定制的保险服务。

保额超700亿元

保险力量护航北京环球度假区

本报记者 潘福达

中国首座、世界第五座北京环球影城自9月20日正式开业后,迅速吸引游客纷至沓来,带动北京成为全国最热门的旅游目的地之一。

很多游客不知道的是,这座世界顶级主题乐园开业的幕后,离不开金融服务的支撑。在园区建设和运营期间,保险力量全程保驾护航。

提供十余种保险产品

在北京环球影城,最为惊险刺激的骑乘项目当属位于变形金刚基地的霸天虎过山车。在景点入口处,中国人寿的标志牌清晰可见,游客将偶遇“国寿机器人”,还能看见“你的任务 我来护航”“保障随行 有惊无险”等提示牌,在沉浸式游览过程中能够充分感受保险理念。

作为北京环球度假区官方保险合作伙伴,在2018年5月和2021年5月,中国人寿承保园区建设期、运营期的保险服务,截至目前,十余种保险产品共计保额超过700亿元。

“部分险种为中国人寿与其他保险公司共同承保,部分险种为独家承保。”中国人寿财险北京市分公司相关负责人向记者介绍,例如在园区建设期,中国人寿财险承保了建筑工程一切险、单项建设工程设计责任保险、财产一切险、公

众责任险以及董事、监事及高级管理人员责任险等;在园区运营期,公司承保了财产一切险、机器损坏险、营业中断保险、现金险、雇员忠诚险、商业综合责任险等。

园区内很多骑乘设备都是国外生产的,返厂维修必须运回美国或欧洲地区,“机器损坏险”将发挥大作用。机器损坏险可承担被保险机器在保险期限内工作、闲置或检修保养时,因电气原因、短路等突然的、不可预料的意外事故造成的物质损失或灭失的一种保险,是机器设备财产一切险的有效补充。同时,运营期的财产一切险也将为园区设备提供自然灾害与意外事故的保障。

疫情之下,“营业中断险”险种受到业界更多关注。中国人寿财险北京市分公司相关负责人透露,主题乐园行业作为人员集中场所,对保险方面的需求主要是增加传染病风险保障。

例如营业中断险是依附于财产保险或机器损坏险等险种上的为预期营业利润损失提供保障的保险。它承保企业的生产营业设备(建筑物、机器等)由于遭受自然灾害或意外事故发生损失并造成企业生产停顿或营业中断而带来的利润损失。但针对承保细节方面,中国人寿表示由于签署保密协议,更多的细节无法透露。

保险科技助力线上查勘定损

疫情考验之下,线上查勘定损技术等保险科技派上了大用场,在北京环球影城建设期时便得到了应用。

疫情期间北京环球影城发生设备损坏事故,受当时疫情防控规定影响,经与客户协商中国人寿财险在2020年9月安排了线上视频连线方式处理,园方工程师现场操作,险企工程师远程视频观看,以最快的速度完成了查勘定损及理赔。

在北京环球影城筹建期,建设工程多次遭遇冰雹、暴雨灾害,发生一定财产损失,中国人寿财险建立绿色通道,专人对接理赔处理,有效保证了理赔的时效性。

在北京环球影城开业前,中国人寿财险还聘请国际风险专家进行了三次现场风险查勘和两次现场保险理赔培训,利用险企在风险治理、防灾防损方面的专业优势,协助园区进一步完善安防体系,减少风险事故发生的可能。

“我们无法透露具体细节,但一般来说,风险查勘可以让承保客户了解自身项目存在的问题,以便进一步采取措施降低风险。”相关负责人表示,险企主要针对建筑物、设备、仓储物等标的进行风险检查,包括但不限于火灾风险、水损风险以及其他意外事故和自然灾害风险。

承保服务能力面临挑战

在保险业内人士看来,主题公园游客量较大,会使得风险高度集中,出险的可能性增加,环球影城这类主题公园对安全性的要求较高,保险各项指标权重相对复杂,保险公司将面临承保压力和服务能力的多重挑战。

中国人寿财险方面表示,北京环球度假区对保险公司的承保能力和服务能力有着非常高的要求,保险企还需提供较高的保额保障,释放充足的保险承保能力。中国人寿财险赔付能力持续充足、稳定,同时与多家信用评级较高的再保险公司保持长期稳定的合作,进一步提高了公司的风险保障能力。

实际上,引入保险合作伙伴是主题公园行业的惯例。有险企曾首席承保上海迪士尼乐园一期工程,并在园区开业时宣布成为官方保险经纪或赞助商,另有险企还曾推出游园天气险等险种。据了解,中国人寿还将根据北京环球度假区场景、运营标准以及游客需求,提供量身定制的保险服务。

市疾控提醒:六类来返京人员须主动报告

本报讯(记者 孙乐琪)近日,陕西省西安市、宁夏回族自治区银川市通报多例外省游客及密切接触者核酸检测阳性。昨天,北京市疾控中心发布提醒,10月10日(含)以来途经甘肃省张掖市,10月11日(含)以来途经内蒙古自治区阿拉善盟,10月14日(含)以来途经甘肃省嘉峪关市,10月15日(含)以来途经陕西省

西安市雁塔区,10月16日(含)以来途经宁夏回族自治区银川市金凤区、兴庆区,以及健康码异常(黄码或红码)的来(返)京人员,主动向社区(村)、单位、宾馆报告行程,配合健康监测、核酸检测等防控措施。本市各宾馆、酒店、民宿等提供住宿的单位要严格落实现对所有入住旅客测温、查验健康码和行程码,发现有中高风险

地区或有病例发生地区旅居史的来京人员,要及时向所在社区(村)报告,并配合落实相关管控措施。

机场、车站、码头等交通枢纽要加强排查管控,严格落实测温验码,采取各种形式提醒有中高风险地区或有病例发生地区旅居史来京人员主动报告。

市疾控中心提示,市民要继续坚持

智慧园林建设:高科技设施“满园开花”

在在建绿、增绿、养绿的同时,园林绿化部门还通过大数据分析、数字化管理、智慧化管控,持续提升数字城市、智慧城市建设。在运河湿地公园,不仅设置了雨水收集等生态设施,高效利用水资源,还采用现代高科技手段,以参与、互动、体验的形式,为市民带来了与众不同的“公园新体验”。

智慧园林建设:高科技设施“满园开花”

“我们坚持规划引领智慧园林建

设,推进智慧园林平台二期工程,并开展智慧园林平台三期工程的前期规划。为打造智慧化公园,我们组织专业技术人员做好前期勘察等工作,预计年底将有新设施的进展和突破。”区园林绿化局相关负责人表示。未来,像这样充满“科技感”的绿色空间会越来越,高科技设施将在各大公园内“满园开花”。